



Этикет – это составная часть внешней культуры общества, это своеобразный ритуал, который выражается в детально разработанных правилах поведения, организующих жизнь общества. Этикет (фр. *etiquette* – ярлык, этикетка) – совокупность правил поведения, касающихся внешнего проявления отношения к людям, обхождение с окружающими, формы обращения и приветствий, поведение в общественных местах, манеры и одежда.





– дипломатический этикет – правила поведения дипломатов и других официальных лиц при контактах друг с другом на различных приёмах, во время визитов и переговоров;



– придворный этикет – строго регламентируемый порядок общения и поведения, установленный при дворах монархов;



– воинский этикет – свод общепринятых в армии правил и норм поведения военнослужащих во всех сферах их деятельности.



Различают также деловой этикет, представляющий собой свод правил, соблюдение которых необходимо для успешной работы



и этикет повседневного общения, регламентирующий поведение человека в бытовых ситуациях, в общественных местах, на улице, в гостях и т.д.



Столовый этикет.

Правила поведения за столом



Манерам за столом всегда придавалось большое значение. Нельзя говорить о высоком культурном уровне человека, если он некрасиво, неаккуратно ест и не умеет пользоваться столовыми приборами. Ведь правила столового этикета проверены столетиями, чтобы поведение всех присутствующих за столом было гармоничным и рациональным.



Каждая тарелка или столовый прибор за столом имеют своё предназначение. Самое главное правило, которое нужно запомнить: все столовые приборы, находящиеся слева от тарелки во время еды держат левой рукой, а приборы, находящиеся справа, соответственно, в правой руке.



Речевой этикет и культура общения

Речевым этикетом называют систему требований (правил, норм), которые разъясняют нам, каким образом следует устанавливать, поддерживать и прерывать контакт с другим человеком в определённой ситуации. Нормы речевого этикета весьма разнообразны, в каждой стране присутствуют свои особенности культуры общения.



правила этикета поведения мужчины по отношению к женщине

Времена рыцарей, когда благородство героя определялось по тому, как он относится к окружающим его женщинам, прошли.

Но и в современном обществе очень важно, чтобы каждый настоящий мужчина вел себя уважительно по отношению к каждой женщине и соблюдал правила этикета



Развитие технологий порождает новые нормы. Сетевой этикет подсказывает, как вести себя в социальных сетях, переписываться в мессенджерах и по электронной почте, пользоваться гаджетами и так далее.



Современный этикет — это правила поведения, помогающие производить приятное впечатление и строить эффективное общение. Они включают в себя опрятность, культуру речи, вежливость и умение держаться в различных ситуациях: в транспорте, в театре, в кино

КАК ВОЗНИК ЭТИКЕТ?

Это знакомое нам слово «этикет» стало общеупотребляемым в XVII веке. Дело было так: однажды на одном придворном приеме (в те времена как раз правил французский король Людовик XIV) гостям раздали карточки, на которых перечислялись некоторые приемлемые правила поведения. От их французского названия слово «этикет» и произошло.



Этикет - это
установленный **порядок**
поведения людей в
обществе.

Сущность этикета
заключается в **уважении**

к окружающим  MyShared